

**Шофер! Твой труд венчает судьбу хлебного потока.
Помни: 5 зерен, потерянные на каждом погонном метре
25-километрового пути, приведут к потере 5 килограммов зерна!**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Выдается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 956 (5598)

СРЕДА, 11 августа 1982 года.

Цена 1 коп.

Каждый день дорог

Не легкой сложилась для хлебороба жатва-82. Ежедневные дожди сдерживают уборочные работы, сбивают темпы. Вот и вчера комбайнеры Центрального и Мамбетовского отделений Маканского совхоза выехали в поле только после полудня. Работало всего 23 комбайна, некоторые вели прямое комбайнирование.

Лидером социалистического соревнования как и прежде является знаменитый коммунист Л. П. Кулиничко, члены звена с начала жатвы намолотили более 7 тысяч центнеров зерна. Разумеется, работа всех комбайнеров не удовлетворены.

На лучше настроенные у рабочих и на зерноочистительном току. Здесь скопилось около 4000 центнеров зерна.

— Сегодня отправили на хлебприемный пункт одиннадцать автомашин с зерном, однако вернулись нам все зерно обратно, мотивируя, что зерно кислое, — говорит заводской током М. И. Булыченко. В прошлые годы зерно зрело было и то принимали, а сейчас неопитие.

Работы здесь, на току, неавторитарно. Однако все механизмы молчат. Оказывается, еще в три часа дня отключили электроэнергию. Включили в 19 часов вечера, но затем опять отключили.

— Целый день вот так, — сетует М. И. Булыченко. Стоит механизмы, не работает электросварка, безмолвствуют ЗАВ-10, ЗАВ-20, ЗАВ-40.

Рядом с ними строится еще один ЗАВ-40. Как выяснилось, строит его третий год. В настоящее время вроде все сделано. Осталось прорубить совхоза М. С. Баймурадину смонтировать подъемник, но он танкет канители. Кроме этого, надо настелить полы и возвести дощатые стены. Все это можно сделать в считанные дни, но увя...

— Как работают рабочие тока?

— Стараются. Особенно с огоньком трудятся машинисты ЗАВ-ов В. Н. Кулиничко, С. В. Васильченко, М. Мамбетов. С взаимовыгодным работают рабочие тока А. В. Костина, З. В. Левченко, Байгускарова, — говорит М. И. Булыченко. С чувством

стаетственности приступили к жатве-82 эсдители-механизмы, прибывшие на уборку урожая. За один день отправлено более 300 центнеров на Сибайский элеватор. Отличаются Кулаков Е. Ф., Какорин М. И., Васильев М. В., Кайдалов И. Ф.

Параллельно уборке зерновых механизмы ведут и уборку силосных культур. Урожайность в Центральном отделении небольшая, всего 100 центнеров. Однако надо признать, что убирают ее кукурузоводы Марат Тактаев и Ильяев Каипов с потерями. В день приезда работали только один силосный комбайн М. Тактаев. У загонки скопилось четыре ГАЗ-52 и три «Беларуся» с тележками. Разумеется, что техника используется не эффективно. Например, водитель Владимир Горчаков за целый день сделал всего три рейса. Поле же расположено на расстоянии около 3—4 километров от Макана.

— Почему не пустили новый силосный комбайн не знаю? — недоумевает Марат Тактаев.

Лучше положение дел в Мамбетовском отделении. Здесь работают два силосных комбайна Рафката Мамбетова и Аюпа Каипова. Заняты они за кукурузоводы три автомашин и один «Беларусь» с тележкой. Так, водители-москвичи Г. Исаев, А. Кузнецов и М. Кормишев сделали по 9—10 рейсов, а Н. Карабаев — 8.

Сейчас уборку подсолнечника комбайны завершили, начали косить кукурузу. Урожайность подсолнечника составила 120 центнеров.

Есть свои передовики и среди комбайнеров. Как и в прошлые годы хорошо трудятся Дарик Мамбетов, Факил Ахметов, Имамбай Янгуюлов, Аухад Мамбетов, Хамбий Янтурин.

В обиход отделений образованы звенья по вспашке зяби, уборке солом.

Жатва-82 в стади своего развития. Трудная она ныне. Поэтому механизмы хлеборобам надо еще более повысить свою организованность, стремление к успешному завершению жатвы-82.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.



Хорошей выработкой добиваются на уборке хлебов студенты Башкирского сельскохозяйственного института Урал Тулибаев и Камиль Фатхутдинов. Они из студенческого строительного отряда «Факел», работают на комбайне СКД-6 в Центральном отделении Акъярского совхоза. Урал и Камиль с на-

чала хлебоуборочной страда скинули в валки хлеба на площади более 150 гектаров. Сейчас они свой комбайн переоборудовали на прямое комбайнирование.

НА СНИМКЕ (слева направо): У. Тулибаев и К. Фатхутдинов.

Фото В. УСМАНОВА.

Сообщает пресс-группа райкома КПСС

Высокопроизводительно на вспашке зяби используют технику земледельцы колхоза имени Калининна.

Так, коммунист Фаиль Хаббин на тракторе К-700 ежедневно поднимает зябь на 15—20 гектарах вместо 8,4 по норме.

Хороших результатов также добиваются ме-

лоды земледельцы комсомольцы Тимур Хаббин, Салават Давлетбаев, Табрик Баймурадин, Зияя, что своевременное и качественное поднятие зяби является хорошей основой будущего урожая, они используют технику умело, выполняя ежедневно норму выработки на 120—130 процентов.

Москвичи не подводят

Включившись в социалистическое соревнование за своевременную перевозку зерна урожая 1982 года, хороших трудовых показателей добиваются водители, прибывшие из московской области, Е. Ф. Кулаков, М. И. Какорин, М. В. Васильев и И. Ф. Кайдалов, работая в маканском совхозе, ежедневно они на большегрузных автомобилях делают по два рейса на Сибайский элеватор.

ВОДИТЕЛИ! ОТ ВАШЕГО ТРУДА ЗАВИСИТ ВЕЩЬ ЖАТВЫ-82. ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ИСПОЛЬЗУЙТЕ ВВЕРЕННУЮ ВАМ ТЕХНИКУ! БЕРИТЕ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВЫХ ВОДИТЕЛЕЙ МАКАНСКОГО СОВХОЗА!

Дневник соревнования

За 39 ударную неделю со 2 по 8 августа, победителем в социалистическом соревновании среди коллективов молочноотварных ферм колхозов и совхозов района вновь признан коллектив Татыр-Узвской молочноотварной фермы Акъярского совхоза (бригадир Р. И. Гумеров), недолгая за неделю по 85 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Коллективу Татыр-Узвской молочноотварной фермы присужден переходящий вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ. Отмечена хорошая работа по надоям молока коллективов Таштуганской и Гадельской молочноотварных ферм Таналыкского совхоза.

Самые низкие надоя молока за прошедшую неделю были на молочноотварных фермах Хайбуллинского совхоза, на Согитовской ферме Маканского совхоза и на Хворостянской ферме Акъярского совхоза.

Вести с полей

Их труд пример другим

Высокими темпами начали уборку хлебов механизаторы Хворостянского отделения Акъярского совхоза. Навышней производительности добивается комбайнер Михаил Чукунов. На скидывании хлеба он ежедневно дает по двух норм. Первая молния, которую выпустил агитатор А. Италасова, была посвящена трудовой победе М. Чукунова.

Неплохо начал косовицу хлебов комсомолец Александр Андрейчев. На уборке ячменя ударно трудятся комбайнеры Е. Андрейчев, В. Сидоренко, и А. Аблаев.

На жатве-82 старательно работает шофер Самарского АТП Сергей Новошонов. Он успеет отознать намолоченное зерно из-под комбайнов, и тем самым обеспечит их производительную работу.

З. БАЛАПАНОВ, селькор.

Цветы новичкам

Жатва-82 для шестерых молодых механизаторов колхоза имени Калининна стала первой в их жизни. С этим событием новичков тепло поздравил председатель колхоза Ф. К. Кулиничев и секретарь партбюро Х. Н. Давлетбаев, каждому были вручены памятные сувениры.

Кроме того, Гатията Баймурадина, Валерия Гадельмурадина, Рината и Вадита Давлетбаевых, Ислама Давлетбаевых и Шагиаллы Ахметова поздравили с их первой уборкой урожая учащиеся Байгускаровской восьмилетней школы.

Наш корр.

Скошены первые гектары

Механизаторы Иляевской бригады колхоза «Новый путь» за первую неделю работы с начала жатвы уложили в валки 365 гектаров ячменя, гороха и овса. Из них подобраны около 200 гектаров.

За короткое время

один из старейших механизаторов колхоза коммунист Султанов Хамидьян скошил хлеба на площади 163 гектара. На счету у комбайнера Крыкужина Галиахмета 133 гектара скошенного хлеба.

Х. КУНАКАСОВ, учетчик.

Быть рядом с хлеборобом

Единство цели

Вдохновенные решения XXVI съезда КПСС, майского Пленума ЦК КПСС труженики района ведут борьбу за повышение эффективности и качества работы. В этом немалая роль принадлежит идеологическим работникам.

Волей партии хлеб стал общегосударственной, общепартийной заботой.

Горячим партийным словом, личным примером идеологические работники вдохновляют участников жатвы на ударный труд, считают себя в ответе за все, чем живет хлебное поле.

Вскриная решения XXVI съезда КПСС, как боевую программу, агитаторы, политинформаторы в своей практической работе стремятся к тому, чтобы дух этих решений дошел до широких слоев населения.

Велика сила слова. Оно убеждает, способно окрылить, вдохновить человека на свершения, поднять на подвиги. И для агитатора, участвующего в жатке-82, которую труженики села метко называют битвой за хлеб, такое утверждение справедливо вдвойне.

Новое в период жатвы буквально рождается на глазах, а ее предельно сжатые сроки оставляют минимум времени для убеждения людей в полезности того или иного начинания, рационализаторского почина. Все это делает первоочередно важной службу информации на жатке, которой агитаторы, работники идеологического фронта должны уделять максимум заботы и внимания.

Агитатор всегда среди тех, кто ведет битву за хлеб, и потому его влияние монотонно и должно быть непрерывным. Важно так же, чтобы оно было всегда действенным.

Жатва — напряженная

трудовая пора. Редко у хлебороба выпадает в эту пору час отдыха. И очень важно, чтобы это время проявить о нем максимум внимания и заботы.

Многое на колхозном и совхозном поле зависит от того, как будет работать сельский клуб, Дом культуры, библиотека, насколько оперативно и злободневно организуются культурно-массовое обслуживание труженников деревни.

В дни уборки урожая культурно-просветительный работник должен быть там, где трудятся хлеборобы: на токах, на посевных станках, у комбайновых агрегатов, на заготовительных пунктах — днем, а вечером — в библиотеке, в клубе.

Хорошее настроение хлеборобам создает не только высокая оценка их труда, достойным вознаграждением за труд является повседневная забота об их быте, культурном отдыхе.

В большинстве колхозов и совхозов района оборудованы для работы в полевых условиях передвижные агитационные. В них оформлены наглядная агитация в ходе соцсоревнования. Механизаторы могут здесь принять пищу, в свободные часы послушать радиопередачу, почитать газету, наконец, просто укрыться ненастной погодой.

Настоящей заботы, выдумки в оформлении агитационных проваля агитаторы — заслуженный работник культуры БАССР заведующая Татыр-Узакской библиотекой Т. А. Шерстнева, в ордена Ленина Матрвеевском совхозе — директор Дома культуры Р. А. Журавлева, в Макинском совхозе — заведующая библиотекой Каримова Фатима, в Танальском совхозе — заслуженный работник культуры

БАССР А. С. Куличбаева, заведующая библиотекой Т. А. Пархоменко и многие другие.

В поле, непосредственно к месту работы, выезжают агитбригады. С какой жадностью хлеборобы ловят каждое слово агитатора, приехавшего рассказать о достижениях его соратников по борьбе за хлеб. Наша задача — эти достижения довести не только до его товарищей, работающей вместе, а до коллективов колхозов и совхозов, в семье тружеников.

Но как не странно, посещая сельские клубы, библиотеки мы не видим надлежащего оформления наглядной агитации, не чувствуется, что район, как и вся страна, вступил в год 60-летия образования СССР, и что клубы, библиотеки готовят к работе в зинках условиях. Более того, председатели исполкомов сельских Советов не обращают на это внимания, а работники культурного фронта не проявляют должной инициативы, настойчивости в проведении хотя бы текущего ремонта ваверного им учреждения.

Библиотека при Сагитовском клубе никак не отвечает сегодняшнему требованию. Мало литературы. Также же положение и в Савельевской библиотеке. В этих библиотеках книги лежат без применения. Неизвестно, что думают об этом библиотекари данных филиалов П. М. Ефремова и Т. И. Мамбетова? Жатва в разгаре. Работники идеологического фронта всегда должны помнить об этом и всю свою работу подчинить борьбе за хлеб.

Ф. МАЖИТОВА,
директор централизованной библиотечной системы.

В Танальском совхозе тепло встретили водителя Люберецкой сводной автоколонны, приехавших на помощь хлебоу-бан району.

В Подольском Доме культуры имени Сергея Чернышова состоялось товарищеское собрание, на котором с содержанием сообщения об истории возникновения, развития и современных проблемах хозяйства выступил его директор И. Г. Давлетбердин. В заключение своей речи он призвал присутствующих качественно и в сжатые сроки провести уборку урожая.

Подробнее о плане перевозок, ожидаемом тоннаже по каждой культуре и требованиях к работе в местных условиях страды рассказывал главный агроном совхоза И. И. Норд.

Условия премиальной системы оплаты для каждого типа автомобилей, занятых на перевозках зерна и зеленой массы, изложил председатель райкомхоза Р. Ф. Василько.

Наступают самые торжественные минуты встречи. Девушки в национальных костюмах вносят на ружьях пыльные белые кераны свежеиспеченного хлеба, слышны аплодис-

менты. Приняв хлеб, водитель первого класса С. М. Маричев, парторг колонны В. П. Тетерин, горячо поблагодарил сельских труженников за теплый прием и искреннее доверие и обещал от лица всех прикомандированных люберчан, что будут прилагать все силы для своевременной вывозки урожая.

Сображениями по стабильной безаварийной работе шоферов поделился майор, зам. начальника отдела ГАИ БАССР Д. С. Князев.

О состоянии урожайности и дорог в районах республики подробно общил заместитель председателя Госкомсельхозтехники Башкирии В. Я. Ривкин. Он рекомендовал опытным водителям более внимательно относиться к качеству работы комбайнеров, помогать им в устранении неполадок на поле и при регулировке основных узлов и механизмов степных кораблей.

«Пусть будет меньше актов, а больше слаженной дружной работы, приносящей удовлетворение всем вместе и каждому в отдельности!» — сказал Веннами Яксельвич и посоветовал руководителям совхоза еще

внимательнее относиться к быту и запросам прикомандированных.

Затем секретари райкома совхоза С. С. Насыров представил присутствующим начальников служб, ведущих специалистов и руководителей отделений совхоза.

С некоторыми предложениями, экономиями горячие и трудолюбивые выступил водитель П. А. Белосусов. Петр Андреевич уже 3-й год подряд приезжает в Хайбуллинский район. На этот раз он расквартирован в селе Савельевка, расположенном в 10-и километрах от центра совхоза — села Подольска, куда приходится приезжать на заправку, в то время как по месту его стоянки есть свободная емкость, в которую бензовоз может централизованно завести горючее, достаточное для еще 16 прибывших грузовиков, не считая местных. Это устранит крик в 20 км по разбитой местами дороге, уставших после работы шоферов, не говоря уже об уменьшении износа материальной части автомобилей. Руководство совхоза признало целесообразным такое новшество.

Широта кругозора и рабочий настрой — вот результат этой торжественной встречи.

В. ТЕТЕРИН,
парторг первой сводной автоколонны.

◆ Письма в редакцию

Когда будет произведен расчет?

ПМК-292 ежегодно представляет по мере возможности новые благоустроенные квартиры, которые построены самим хлеборобом. Те квартиры, которые построены по проспекту Целинний, давно устарели. Первоначально в них не было канализации. По настоянию жильцов кое-как ее провели. Но материал на это достали сами жильцы, а администрация ПМК-292 помощи не оказывала. Те-

перь стоит решить один вопрос: кто же должен возместить расходы за покупку раковины, унитаза и т.д. ПМК-292 называется, зато с нового года увеличат квартплату. Это они объясняют тем, что в домах есть система канализации.

Но какую же долю внесла ПМК в их установку?

Думаем, что за произведенную работу нам должны были оплатить по наряду. И этого не было. Причем, для нас учитывалась стоимость купленного нами оборудования. Кто же все-таки должен произвести расчет с жильцами?

Письмо подписало 6 человек.

На улицах нет порядка

В районном центре есть две улицы: Колхозная и Комсомольская. Но в них нет порядка. Кругом грязно, вслокослони не работают, улицы не освещаются.

Эти неполадки известны коммунальному и водоканализационному. Однако меры по их устранению

нико не хочет принимать. Жители домов этих улиц ежегодно аккуратно платят сельскому Совету самообложение. Куда деваются эти средства? **НУРАЕВ, БАЙГУСКАРОВ, ТУЛКУБАЕВА, АЛЛАГУЛОВА и другие. Всего 13 подписей.**

Редактор **Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.**

Объявление

Петровское сельское профессионально-техническое училище № 12 объявляет прием учащихся на 1982—1983 учебный год по специальностям: — электроинтер сельской электрификации. Срок обучения с 8-летним образованием 1 год, возраст поступающих на учебу — не моложе 16,5 лет. Со средним образованием — 1 год, возраст не моложе 17,5 лет; — тракторист-машинист

2 класса. Срок обучения с 8-летним образованием — 1 год, возраст не моложе 16,5 лет. Поступающим со средним образованием и лицам, уволенным в запас из Вооруженных Сил СССР, срок обучения — 8 месяцев, им выплачивается стипендия 56 рублей в месяц (вместо бесплатного питания, спецдежды и обмундирования). За направлением обращаться: г. Сибай, ул. Восточное шоссе, 1, отдел кадров.

Личный состав райвоенкомата выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической военизации **МАГАШЕВОЙ Нагмы Нигаматовны.**



Уважаемые товарищи! С 1 августа начнется подписка на районную газету «Знамя труда» — «Хезмет байрагы» на 1983 год. Подписка принимается

На снимке нашего фотокорреспондента Вахита Усманова вы видите одного из передовых электроинженеров энергочеха Бурибаевского рудоуправления Владимира Петровича Вдохченко. Здесь с ним трудится бесчисленно около трех десятилетий. За этот период работы Вдохченко завоевал авторитет в коллективе. Неоднократно его фото было занесено на Доску почета рудоуправления. Он имеет много почетных грамот от парткома, администрации рудника, награжден знаками «Победитель социалистического соревнования», достоинство носит звание ударника коммунистического труда.

Подписная цена: на год — 3 рубля 12 копеек, на полгода — 1 рубль 56 копеек. Индекс — 50733.

Не забудьте оформить подписку!

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Ахъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублиру) и переводчик — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-96, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит во все дни недели, кроме понедельника на русском и башкирском языках.